



初心在方寸 咫尺见匠心

政平小学庆祝第40个教师节暨春晖基金颁奖仪式

9月10日,政平小学隆重举行庆祝第40个教师节系列活动。上午,礼嘉镇领导陈江书记、尤敏副镇长及教育主管张磊莅临学校,向辛勤耕耘的全体教师致以节日问候与祝福。校领导亲自走进办公室,为每位教师献上鲜花与伴手礼,传递温暖与关怀。

下午,庆祝大会暨春晖基金颁奖仪式在晨曦楼报告厅举行,潘宏杰镇长、尤敏副镇长及校董会、各村支书、师生家长代表共襄盛举。会上,100名阳光少年与32位阳光教师荣获表彰,彰显了学校教育成果。随后,6个精彩纷呈的文艺节目轮番上演,涵盖舞蹈、独唱、合唱、朗诵等多种形式,展现了师生风采,活动通过直播让全校师生共享喜悦。

“初心在方寸,咫尺见匠心”,此次庆祝活动不仅是对教师辛勤付出的肯定,更是对教育事业的深情致敬。让我们携手并进,心怀感恩,勇担时代使命,为教育强国的宏伟目标贡献力量。

政平小学 盛梦姣/文 戴铮/摄

在这金色的九月里,一年一度的教师节如期而至,今天学校将举行庆祝教师节和春晖基金颁奖仪式。

活动开始了,参加庆祝活动的有优秀师生和家长代表们。首先是给获得阳光教师称号的老师们颁发证书。最值得我高兴的是我们的班主任周老师也获得了阳光教师的荣誉,看见周老师站在领奖台上,手里拿着鲜红的荣誉证书,我的内心激动不已,这份荣誉对所有在教育工作中兢兢业业的教师们给予了鼓励和肯定。您就像那温暖无比的太阳,让我们在阳光下茁壮成长;您就像是一双有力的手,呵护并托举着我们努力进步;您也像黑夜中一颗颗璀璨的星星,照亮着我们前进的步伐;您更像那一座座连绵不断的高山,让我们踩着您的脊梁不断攀登,直到登上山顶,瞭望更加广阔的天地。“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,这句话是您最好的赞美!

感恩教师节,在今天这个特殊的日子,我想真诚地对老师们说:“谢谢你们的辛勤付出和无私奉献,老师,您辛苦了!”

四(1)班 戴丞柠 指导老师 周小钰

在硕果累累的秋天,我迎来了自己丰收的果实!

教师节的这一天,迎来了我人生中第一次,也是最重要的一次荣誉——“春晖奖·阳光少年”。那天报告厅里有许多同学、家长还有尊敬的师长。宣布获奖名单时,我的名字出现在大屏幕上二等奖那里时,我很开心,嘴角抑制不住上扬。上台领奖时我紧张得两腿发抖,在接过老师颁发的荣誉证书时,台下掌声阵阵,我郑重地对老师敬礼!

通过这次的经历,我才知道“原来,成功并不遥远”。只要认真地做好学校里的每一件事,有些成绩自然会来到你的身上的。我会珍惜每次的掌声,因为它见证了我的努力与坚持!加油!

四(1)班 王一诺 指导老师 周小钰

一眨眼的工夫,我就升到了四年级,在人生的道路上,每个人都有特别的经历,最近我感到无比自豪和荣幸是在刚开学的时候,我拿到了春晖奖金,当时我感到无比自豪。

三年级我拿到的是三等奖,四年级我居然得到了二等奖。让我明



政平小学春晖基金颁奖现场

白了付出都会有回报。来参加春晖奖的同学都像是一颗颗熠熠生辉的星星。待文艺表演结束,主持人说:“请获得二等奖的同学上台领奖。”内心无比紧张和激动的我,迈着自信的步伐登上了舞台,接过领导给我们的证书,双手紧紧握着这个证书,感受着汗水和努力换来的荣誉,此时我的心都激动得快要跳出来了。

回到家,我把这个好消息告诉了妈妈,妈妈希望我下学期能把二减掉一横变成一等奖,希望在以后的道路上我会追逐更高的目标!

四(5)班 曹芯研 指导老师 周娜新

报告厅里座无虚席,同学们都

怀着激动的心情等待着春晖奖颁奖仪式的开始。等着,盼着——典礼终于开始了。

各位领导致辞后,又一一宣布各奖项获奖名单。当我听到自己的名字时心中涌起一股难以言说的喜悦,这是对我过去一年努力的最好回报。我站起来走向领奖台,每一步走得都那么轻快。台上,手里拿着的一本荣誉证书似乎比任何事物都更加闪亮、耀眼。

在领奖的那一刻,我深深地感受到了集体的力量和温暖,台下观众们的掌声、老师的微笑、家长的鼓励……这都是我心中最珍贵的东西。

六(4)班 李雨欣 指导老师 李林

书香润心 以美育人

——芙蓉小学金秋推普读书活动

近日,芙蓉小学以“向美而行,书香润心”为主题,成功举办了一系列别开生面的推普读书活动,为金秋校园增添了一抹亮丽的色彩。

活动自启动以来,便得到了全校师生的积极响应。课程中心通过公众号发起倡议,家校联动,共同营造浓厚的推普读书氛围。学校电子屏滚动播放宣传标语,各班级也围绕主题精心设计了黑板报,让推普读书的种子在每个孩子心中生根发芽。

在活动实施阶段,芙蓉小学坚持“讲好普通话、写好规范字、读好经典书”三大原则。一年级学生与家长共读绘本,享受亲子阅读的温馨时光;三年级学生勇敢发声,用普通话表达对祖国的热爱;五年级学生则传诵经典美文,展现语言的魅力。同时,二年级学生认真书写汉字,传承中华文化之美;四年级学生寻找生活中的汉字,感受汉字的奇妙;六年级学生则以“儿童友好 童向未来”为主题,表达对未来城市的美好憧憬。

此外,学校还积极打造“荷·香”阅读生态环境,为各班提供共读书籍,鼓励学生晨间阅读。从一年级到六年级,学生们或诵读童谣,或演绎童话,或推荐好书,或创作美文,充分展现了阅读的魅力。社会公益阅读组织的加入,更为活动增添了新意,为孩子们带来了《植物低语》等创意阅读活动。

活动结束后,课程中心对表现突出的学生进行了表彰,并制作了公众号展示他们的优秀作品。各年级还评选出了优秀推普班级和书香班级,进一步激发了师生的参与热情。

此次金秋推普读书活动不仅丰富了校园文化生活,更让师生们深刻认识到普通话和阅读的重要性。

在未来的日子里,芙蓉小学将继续秉承“向美而行,书香润心”的理念,努力培养更多优秀的语言文化传承者。

芙蓉小学 潘忱佩/文

在神奇的大自然里,植物们拥有自己独特的秘密语言。有一种树,名为彩虹桉树,身高超过70米,蜕皮后,会露出鲜绿色的新皮,而老皮则呈现出蓝色、紫色、橙色等多种色彩,整棵树看起来五彩斑斓,犹如彩虹般绚丽!还有一种有趣的树,叫作哈哈树,亦称笑树,只要风儿轻轻吹过,它的果实便会发出清脆的声响,让原本寂静的树林瞬间充满了欢乐的气息。

尤为神奇的还有猪笼草,它生长着形似瓶子的捕虫笼,还散发出诱人的奇异香味,仿佛是一个精心设计的陷阱,引诱着小虫子们不自觉地落入其中,成为它的“盘中餐”。植物们以各自独特的方式,共同演绎着生命的乐章。然而,当树木遭受砍伐时,它们会以微波的形式发出疼痛的信号,尽管这求救的信号仅仅持续短短几秒,人类却往往无法察觉。因此,让我们更加用心地去聆听植物的细语吧,让这份来自大自然的美妙旋律能够洒满人间!

三(4)班 李懿洛 指导老师 叶婷

什么?植物居然也能“说”悄悄话?随着大屏幕的播放,我被一棵色彩丰富的树深深吸引。原来,这种树源自菲律宾,它们的树皮展现出黄色、绿色、橙色,甚至紫色等多种色彩,看上去色彩斑斓,宛如彩虹。因此,它拥有了一个美妙的名字——彩虹桉树!

为何彩虹桉树的树皮如此绚丽多彩、与众不同呢?原来,这是树皮在不同时间自然脱落的结果。新脱

落的外皮所在之处,立即由鲜亮的绿色内皮所替代。随着树龄的增长,树皮颜色逐渐发生变化,由绿色过渡到蓝色,再由蓝色变为橙色,随后转为紫色,最终变为栗色。每一种颜色的树皮都象征着特定的年龄阶段,仿佛桉树正用它那多彩的外衣,悄悄向我们透露它的岁月故事。彩虹桉树,就像是大自然最得意的调色盘,其独特的色彩为大地增添了一抹非凡的风姿。

我内心激动不已,对大自然的鬼斧神工赞叹不已!此刻,我的脑海中浮现出一幅动人的画面:雨后天初霁,一道绚丽的彩虹横跨天际,而彩虹桉树则仿佛顶着一道自然的彩虹,在微风中轻轻摇曳。

四(4)班 奚佳尧 指导老师 陆叶

植物的世界十分奇妙,它们虽然没有嘴巴,但你可不要小觑它们。它们能通过一些独特的方式相互交流。例如,有一种叫BVOCs的有机物,当一株植物受到伤害后,它会释放出这种有机物来提醒其他植物做好预防准备。再比如,树木在被砍伐的时候,会发出一种叫“W波”的电脉冲给周围树木,这被解读为对同伴的默哀。

每一种植物都有其独特的个性。如彩虹桉树,它的树干五彩斑斓,这得益于其树皮在生长过程中新旧交替的自然现象,才形成了如此奇妙的变化。而它正是用这些不同的色彩,无声地向人们诉说着它的成长故事。

植物的语言虽无声,却异常精妙。它们通过独特的交流方式,相互协作,共同适应大自然的环境变化。如果我们带着尊重和爱护之心,静下心来,细心观察,仔细聆听,就能发现大自然的神奇与深藏的奥秘。

四(4)班 朱宸霖 指导老师 陆叶



芙蓉小学金秋推普读书活动

世界之大,无奇不有。今天,我就请来了一些植物朋友,让我们听听他们会说些什么吧。

“大家好,我叫彩虹桉树,是棵活泼开朗,有点儿调皮,敢于挑战的树。我喜欢生活在印度尼西亚、巴布亚新几内亚或菲律宾。我长得可高了,最多可以长到70米!那高度相当于20多层楼呢!最特别的是我的树干上还有五颜六色的纹路,有黄的、绿的、橙的、紫的等等。别以为我长这些颜色只是好看,其实,我还可以作为树浆的原材料之一。说不定,你做手工的彩色纸就是我用我做的!”

原来彩虹桉树不仅好看,还这么有用!接下来又会是哪位有趣的植物朋友呢?

“大家好啊!我是哈哈树。非洲当地人叫我‘笑树’。我呢,是一棵爱笑的树。每当风一跟我说话,我就会哈哈‘笑’个不停。其实,这不是我用嘴巴发出来的声音,而是因为我的枝头长了一个像小铃铛一样的果实,果内有一颗可以自由滚动的像水珠似的皮芯。风一吹,皮芯滚动起来,就会发出一种像人哈哈笑的声音。怎么样?是不是很有趣?其实,我还有一个用处——当稻草人!每当风一吹,我哈哈的笑

声就可以吓跑小鸟!”

五(2)班 徐锦恬 指导老师 单银城

植物会说话?我从未听闻,但今天现代快报的小记者活动却让我大开眼界!

科普老师借助《植物大战僵尸》的趣味小视频,让我们遐想:假如植物拥有了运动细胞,它们或许会以调皮的方式带给你前所未有的体验,甚至模拟出鳄鱼般令人震撼的大嘴巴。老师还引领我们深入探索植物世界的奇妙之处。彩虹桉树,高达70米,树干上色彩斑斓,令人叹为观止。更令人惊奇的是,我们竟能根据它的颜色深浅来判断它的年龄,颜色越暗,代表它越为年长。

哈哈树,这种生长在非洲、高度达7米的树木,其果实形态独特,宛如小巧的铃铛,内含可滚动的皮芯。因此,每当微风吹拂,果实内的皮芯便会随之滚动,发出阵阵悦耳的哈哈声。当地人巧妙地利用这一特性,将哈哈树果实置于稻草人中,风一吹,哈哈声四起,那些试图偷吃的小鸟便会被吓得四散而逃。

植物世界,真是无奇不有,大自然这位伟大的魔术师,总能在不经意间带给我们无尽的惊喜与赞叹。

五(5)班 孟欣语 指导老师 潘忱佩